
 



   

 



3 

 

SLOVO ZASTUPITELŮ 

 

JARNÍ SVOZ VELKOOBJEMOVÉHO ODPADU 

Koncem měsíce dubna proběhl každoroční svoz velkoobjemového 
odpadu. Tentokrát se opět naplnily tři velké kontejnery o objemu cca 90 m3.  

Při letošním sběru jsme s obecními zaměstnanci naplánovali služby při přebírání 
odpadů tak, aby obsah kontejnerů byl dobře využit a aby se v nich neobjevovalo 
větší množství papíru a železa. Tyto komodity jsme ukládali zvlášť 
do připravených kontejnerů. Tímto se nám podařilo vyseparovat 
z velkoobjemového odpadu 682 kg kovu a doplnit kontejner na papír pro školu. 

 

PROBĚHL SVOZ STARÉHO ŽELEZA 

V sobotu 16. května uspořádal spolek Kyničan tradiční „železnou sobotu“. 
Chlapci z krojované chasy obcházeli vesnici a sbírali železný šrot, který pro ně 
před své domy připravili dárci z řad spoluobčanů. Železa se sešlo 8,88 t.  Šrot 
se sbíral do obecních kontejnerů a ty v pondělí vyvezl obecní zaměstnanec 
do provozovny Metalšrotu v Kuřimi.   Finanční prostředky utržené za tento odpad 
budou použity na pořádání kulturních akcí v obci během roku.  

Poděkování patří chlapcům z chasy, kteří se brigády zúčastnili. 

 

Shromážděný elektroodpad v garáži obecního úřadu 
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SVOZ NEBEZPEČNÉHO ODPADU 

V sobotu 2. 5. byly odevzdány firmě KTS Ekologie 3 m3 nebezpečného odpadu 
shromážděného od občanů při jarním sběru. Jednalo se především o zbytky 
barev, chemikálií a oleje.  

Elektroodpad byl odvezen teprve ve středu 20. května.  

Celkem bylo firmě REMA předáno 1 636 kg elektroodpadu, a to: 13 chladniček, 
2 mrazničky, 18 televizorů, 21 monitorů, 1 myčka nádobí, 1 vařič, 3 kopírky, 
13 vysavačů, mikrovlnné trouby 8 ks, 1 rozhlasový přijímač, 1 videokamera a 
dalších 6 ks menších elektrospotřebičů. 

Chtěl bych zmínit, že se nám opět sešlo velké množství drobného elektroodpadu, 
který je možno celoročně umisťovat do červeného kontejneru u školy.  

 

 

TŘÍDÍME ODPAD SPRÁVNĚ? 

1. Při odvozu kontejneru s bioodpadem vypadl velký igelitový pytel, 
v kterém byl napěchovaný zelený odpad ze zahrady společně s dalšími 
igelity. Proč byl v bioodpadu ponechán igelitový pytel? Uvědomuje si 
spoluobčan, že musí biodpad z pytle vysypat? Plasty patří do žlutého 
kontejneru nebo popelnice se žlutým víkem. Prosím, dodržujte důkladné 
třídění. V tomto konkrétním případě, u hřbitova, se ekodvorek na tříděný 
odpad nachází 5 m od kontejneru na bioodpad. 

Igelitový pytel v kontejneru na bioodpad 
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2. Při nahlédnutí do kontejneru na sklo nás velice udivuje skutečnost, že 
někteří občané nejsou schopni odšroubovat uzávěry zavařovacích 
sklenic a vhodit je do popelnic na drobné kovy, které stojí v každém 
ekodvorku hned vedle kontejneru na sklo. Důrazně žádáme o třídění 
odpadů před vhozením do toho správného kontejneru v ekodvorku. Sklo 
patří do kontejnerů na sklo a víčka do velkých popelnic na drobné 
kovy! 

 

VZPOMNĚLI JSME 81 LET OD OSVOBOZENÍ ve II. světové válce 
 

V sobotu 9. května 2026 odpoledne uplynulo 81 let ode dne, kdy byly 
osvobozeny Moravské Knínice od nacistické okupace. 

 

Ve čtvrtek 7. května v 10 
hodin dopoledne jsem 
položil věnec k památníku 
padlých za II. světové 
války, na znamení úcty a 
vděčnosti obětem 
válečných hrůz.  

Při tomto tradičním 
pietním aktu byli tentokrát 
účastni žáci základní 
školy. Vztyčili vlajku 
českou i rumunskou na 
vlajkoslávu u památníku. 
Zazpívali státní hymnu a 
položili svíci za každého 
padlého z naší obce 
v době války. Ve svém 
proslovu jsem popsal 
atmosféru posledních dnů 
války v Moravských 
Knínicích a vzpomněl 
na všechny padlé 
spoluobčany.  

 

 

 

 

 

 

Žáci u památníku v Koutě                                                     Jiří Hanák, starosta obce 
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ODPADOVÉ HOSPODÁŘSTVÍ: DAŘÍ SE NÁM TŘÍDIT A ZMÍRŇOVAT 
DOPAD STÁLE ROSTOUCÍCH NÁKLADŮ 

V roce 2025 bylo z naší obce vyvezeno přibližně 455 tun odpadů. Dobrou 
zprávou je, že se nám podařilo splnit (i když jen velice těsně) zákonný cíl 
pro třídění – vytříděné složky tvořily 60,1 % celkové produkce odpadů. 
Zákonné požadavky na podíl tříděného odpadu se však budou v dalších letech 
dále zpřísňovat a již v roce 2030 se musíme stabilně dostat nad hranici 65 %. 

Největší položkou mezi odpady byl v roce 2025 směsný komunální odpad, tedy 
odpad z běžných (černých) popelnic, kterého bylo přibližně 164 tun. Bioodpadu 
bylo svezeno téměř 130 tun. Z tříděných složek se podařilo sesbírat více než 
30 tun papíru, téměř 28 tun skla a necelých 25 tun plastů. Kolik odpadu 
vychází průměrně na jednoho poplatníka znázorňuje následující graf. Za 
vytříděné položky nám byla v loňském roce vyplacena od Ekokomu odměna ve 
výši 340 tis. Kč. Pro srovnání – v roce předešlém to bylo 276 tis. Kč. Letos na 
první informace ještě čekáme. 

 

Velká část komunálního odpadu je směřována k využití především 
materiálovému a energetickému. Materiálové využití zahrnuje recyklaci papíru, 
skla, textilu. Odpad ze žlutých nádob je následně dotřiďován na moderní třídicí 
lince SAKO Brno, kde dochází k oddělení dalších složek dle materiálového 
složení – různých typů plastu, kovů a nápojových kartonů, které jsou dále 
předávány k recyklaci. Biologicky rozložitelný odpad je zpracováván 
v kompostárnách KTS Ekologie s.r.o., kde vzniká kvalitní a certifikovaný 
kompost. 
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Energetické využití se týká části směsného komunálního odpadu a objemného 
odpadu, který je spalován v SAKO Brno za účelem výroby tepla a elektrické 
energie. V roce 2025 od nás skončilo ve spalovně 143 tun směsného 
komunálního odpadu a 6 tun objemného odpadu. 

Výjimečně je část směsného komunálního odpadu ukládána na skládku, a to 
zejména v případech, kdy není možné jeho předání do zařízení pro energetické 
využití odpadů (např. z důvodu odstávky spalovny či jiných provozních omezení). 
Obdobně je nakládáno i s objemným odpadem, jehož část není vhodná 
ke spalování, a proto končí rovněž na skládce. Obec však dodržela zákonem 
stanovený limit pro množství odpadu ukládaného na skládku; v roce 2025 jsme 
na oficiální skládky předali 21 tun směsného komunálního odpadu a 11 tun 
odpadu objemného. 

Velmi kvitujeme, že se občané postupně učí využívat i sběrné středisko 
odpadů v Tišnově, včetně možnosti odevzdání ještě použitelných předmětů 
k dalšímu využití v rámci tamního re-use centra. 

Celkové náklady na provoz obecního systému odpadového hospodářství 
dosáhly v roce 2025 částky přibližně 1,92 mil. Kč. Příjmy z poplatků a dalších 
zdrojů činily asi 1,29 mil. Kč. Rozdíl, tedy zhruba 630 tis. Kč, hradila obec 
ze svého rozpočtu. Jinými slovy, skutečné náklady na odpady nejsou 
pokryty pouze poplatkem, ale významně se na nich podílí také obec. 

 

Jana Zemanová – místostarostka obce 

 

 

LETNÍ KULTURNÍ A SPORTOVNÍ OKÉNKO 

Vážení občané, dovolte mi, abych vás pozvala na kulturní, sportovní a 
společenské akce, které nás čekají v nadcházejících týdnech a měsících.  

Věřím, že si z pestré nabídky vybere každý a společně si užijeme příjemné chvíle 
plné zábavy, setkávání i letní pohody. 

 

Přehled připravovaných akcí 

4. 6. 2026 od 16:00 – DEN PRO RODINU – zábavná stanoviště pro celé rodiny, 
občerstvení, příjemná hudba a odměny pro děti v Mezihoří. Pořadatel Základní 
škola a Mateřská škola Moravské Knínice. 

6. 6. 2026 od 8:00 – BADIBOJ – 19. ročník turnaje v badmintonu pro žáky a 
žákyně v sokolovně. Pořadatel TJ Sokol Moravské Knínice. 

6. 6. 2026 od 8:00 – TURNAJ O POHÁR STAROSTY OBCE – 3. ročník turnaje 
fotbalových školiček na fotbalovém hřišti v Moravských Knínicích. Pořadatel SK 
Moravské Knínice. 
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7. 6. 2026 od 14:00 – ATLETICKÝ ČTYŘBOJ – 31. ročník turnaje pro děti a 
žactvo od 3 do 15 let na fotbalovém hřišti u sokolovny. Pořadatel TJ Sokol 
Moravské Knínice. 

12. 6. 2026 od 20:00 – TANEČNÍ ZÁBAVA S KAPELOU EREMY – venkovní 
prostory sokolovny. Pořadatel Obec Moravské Knínice. 

19. 6. 2026 od 18:00 – NOC SOKOLOVEN – celorepubliková sokolská akce 
v knínické sokolovně. Pořadatel TJ Sokol Moravské Knínice. 

20. 6. 2026 – LETNÍ STŘELBY – závod v brokové střelbě – areál myslivecké 
střelnice a chaty na Čihadle v Moravských Knínicích. Pořadatel Myslivecký 
spolek SYCHROV Moravské Knínice.  

23. 6. 2026 od 16:00 – ZAHRADNÍ SLAVNOST – přátelské posezení v Mezihoří, 
slavnostní pasování absolventů Univerzity třetího věku. Pořadatel Obec 
Moravské Knínice. 

18.–19. 7. 2026 – MARKÉTSKÉ KROJOVANÉ HODY – tradiční červencová 
akce. Pořadatel Kyničan, z.s. 

31. 7. 2026 – LETNÍ KINO – promítání filmu PĚT ŠVESTEK na Výletišti 
v Mezihoří. Pořadatel Obec Moravské Knínice. 

15. 8. 2026 – MEMORIÁL MVDr. VLADISLAVA HANÁKA – závod v brokové 
střelbě – areál myslivecké střelnice a chaty na Čihadle v Moravských Knínicích. 
Pořadatel Myslivecký spolek SYCHROV Moravské Knínice. 

29. 8. 2026 od 14:00 – DĚTSKÝ DEN A LETNÍ NOC S MYSLIVCI – areál 
myslivecké střelnice a chaty na Čihadle v Moravských Knínicích. Pořadatel 
Myslivecký spolek SYCHROV Moravské Knínice společně s Obcí Moravské 
Knínice. 

Monika Cobring – předsedkyně kulturní komise ZO 

 

 

OBECNÍ ÚŘAD INFORMUJE 

 

VÝPIS USNESENÍ ZE 47. ZASEDÁNÍ ZO KONANÉHO DNE 27.04.2026 

č. 611/47/26 – ZO schvaluje program jednání 47. zasedání ZO. 

č. 612/47/26 – ZO schvaluje jako zapisovatelku ze 47. zasedání ZO Ing.  Janu 
Zemanovou, Ph.D. 

č. 613/47/26 – ZO schvaluje ověřovatele zápisu ze 47. zasedání ZO Mgr. Šárku 
Bořilovou, Ph.D. a Jiřího Helana. 

č. 614/47/26 – ZO schvaluje poskytnutí individuální dotace z rozpočtu obce 
pro Moravské Knínice Flames, z.s., IČ 17856761, a současně schvaluje 
veřejnoprávní smlouvu č. S/dotace/2/2026 o poskytnutí individuální účelové 
dotace z rozpočtu obce. Dotace byla schválena ve výši 30.000 Kč, viz Příloha 
č. 1, Veřejnoprávní smlouva č. S/dotace/2/2026 zveřejněna na elektronické 
úřední desce https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska. 

https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska
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č. 615/47/26 – ZO schvaluje poskytnutí individuální dotace pro MK SPORT z.s., 
IČ 07855311, a současně schvaluje veřejnoprávní smlouvu č. S/dotace/3/2026 
o poskytnutí individuální účelové dotace z rozpočtu obce. Dotace byla schválena 
ve výši 22.000 Kč, viz Příloha č. 2 – Veřejnoprávní smlouva č. S/dotace/3/2026 
zveřejněna na elektronické úřední desce 
https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska. 

č. 616/47/26 – ZO schvaluje poskytnutí individuální dotace pro Sportovní klub 
Moravské Knínice z.s., IČ 26537354, a současně schvaluje veřejnoprávní 
smlouvu č. S/dotace/4/2026 o poskytnutí individuální účelové dotace z rozpočtu 
obce. Dotace byla schválena ve výši 125.000 Kč, viz Příloha č. 3 – Veřejnoprávní 
smlouva č. S/dotace/4/2026 zveřejněna na elektronické úřední desce 
https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska. 

č. 617/47/26 – ZO schvaluje poskytnutí individuální dotace Tělocvičné jednotě 
SOKOL Moravské Knínice, U Sokolovny 161, 664 34 Moravské Knínice, 
IČ 49461494, na Pokrytí celkových nákladů na vytápění plynem v budově 
sokolovny a současně schvaluje veřejnoprávní smlouvu č. S/dotace/5/2026 
o poskytnutí individuální účelové dotace z rozpočtu obce. Dotace byla schválena 
ve výši 147.000 Kč, viz Příloha č. 4 – Veřejnoprávní smlouva č. S/dotace/5/2026 
zveřejněna na elektronické úřední desce 
https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska. 

č. 618/47/26 – ZO schvaluje poskytnutí individuální dotace Tělocvičné jednotě 
SOKOL Moravské Knínice, U Sokolovny 161, 664 34 Moravské Knínice, 
IČ 49461494, na Pokrytí celkových nákladů na opravu jeviště v budově 
sokolovny a současně schvaluje veřejnoprávní smlouvu č. 6/2026 o poskytnutí 
individuální účelové dotace z rozpočtu obce. Dotace byla schválena ve výši 
300.000 Kč, viz Příloha č. 5 – Veřejnoprávní smlouva č. S/dotace/6/2026 
zveřejněna na elektronické úřední desce 
https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska. 

č. 619/47/26 – ZO schvaluje Plánovací smlouvu s firmou BFG21, s.r.o., 
IČ 17617570, se sídlem Ulička 305, Moravské Knínice 664 34, viz Příloha č. 6 – 
Plánovací smlouva k nahlédnutí na obecním úřadě. 

č. 620/47/26 – ZO schvaluje Zprávu o uplatňování Územního plánu Moravské 
Knínice období 2022–2026. Viz Příloha č. 7 – Zpráva o uplatňování Územního 
plánu Moravské Knínice období 2022–2026 – veřejná vyhláška zveřejněna 
v archivu na elektronické úřední desce https://www.moravskekninice.cz/uredni-
deska. 

č. 621/47/26 – ZO bere na vědomí zprávu z přezkoumání hospodaření obce 
Moravské Knínice za rok 2025, viz Příloha č. 8 – Zápis o výsledku přezkoumání 
hospodaření za rok 2025 zveřejněna na elektronické úřední desce 
https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska v Návrhu závěrečného účtu obce 
Moravské Knínice za rok 2025. 

č. 622/47/26 – ZO schvaluje Příkazní smlouvu o výkonu činnosti odborného 
lesního hospodáře s panem Ing. Tomášem Badalem, Ph.D., Malinovského 
662/5, 683 23 Ivanovice na Hané, IČ: 49142038. Příkazní smlouva se uzavírá 
na dobu od 01.05.2026 do 31.12.2032, za cenu 633 Kč za 1 ha spravovaného 

https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska
https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska
https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska
https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska
https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska
https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska
https://www.moravskekninice.cz/uredni-deska
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lesa za rok bez DPH. Viz Příloha č. 9 – Příkazní smlouva zveřejněna 
na https://www.vhodne–uverejneni.cz. 

č. 623/47/26 – ZO bere na vědomí informace o finanční situaci obce a další 
aktuální informace. 

 

SLOUČENÍ SLUŽEB PRO KLIENTY MSSZ BRNO A OSSZ B-V 

Česká správa sociálního zabezpečení (ČSSZ) připravuje sloučení služeb 
pro klienty MSSZ Brno a OSSZ Brno-venkov do jedné budovy. 

ČSSZ oznamuje, že od 1. 6. 2026 
budou veškeré služby pro klienty 
Městské správy sociálního 
zabezpečení (MSSZ) Brno a Okresní 
správy sociálního zabezpečení 
(OSSZ) Brno-venkov poskytovány 
v budově MSSZ Brno na adrese 
Veveří 5, Brno. Stávající provoz 
na adrese Kounicova 14, Brno, bude 
k uvedenému datu ukončen a budova 
bude pro veřejnost uzavřena. 

Uvedená změna se týká klientů okresu 
Brno-venkov (dřívější působnost 
OSSZ Brno‑venkov). Pro klienty 
okresu Brno-město (MSSZ Brno) 
zůstává rozsah i místo poskytování 
služeb beze změny. 

ČSSZ upozorňuje, že v souvislosti 
s přesunem veškerých služeb 
na jednotnou adresu budou zrušeny   
úřední hodiny v Kounicově 14. 

Na nové adrese Veveří 5, Brno, budou 
klientům poskytovány kompletní 
klientské služby. Pojištěnci zde budou 
moci primárně zjistit informace 
z oblasti důchodového pojištění včetně 
podmínek nároku na dávky 
důchodového pojištění, vyřizování 
žádostí o dávky důchodového 
pojištění, podmínek a způsobu výplaty 
dávek nebo vydávání potvrzení 
o výplatě, druhu a výši důchodu a řešit 
záležitosti z oblasti nemocenského 
pojištění, činnosti OSVČ i dalších 
agend spadajících do působnosti 
úřadu. 

Informace o možnostech dopravní 
dostupnosti do budovy MSSZ Brno, 
Veveří 5, jsou zveřejněny na webových 
stránkách ČSSZ. Hlavní vstup 
do budovy je bezbariérový. 

 

 

ŠLI JSME NA CHROUSTY 

Jako tradičně na prvního máje byl pořádán obcí turistický pochod „Jdeme 
na chrousty“. Již 38. ročník odstartoval od obecního úřadu v 9 hodin za krásného 
slunečného počasí. Tento čas je pro některé účastníky, vzhledem k absolvování 
pálení čarodějnic u rybníka v předvečer pochodu, náročný. Ale i tak jsme se sešli 
v hojném počtu. Pochodu se zúčastnilo 55 turistů, všech věkových kategorií. 
Vyrazili jsme po modré turistické trase kolem kaple sv. Cyrila a Metoděje 
na Jinačovice. Tam jsme prošli kolem obecního úřadu a odbočili mezi domy. 
Po cestičce jsme prošli okolo fotbalového hřiště a dále směrem ven z obce. 
Krátce jsme zastavili u jinačovického statku paní Aničky a občerstvili se dobrou 
kávou. Po cyklostezce 5269 jsme dorazili k odpočinkovému místu u Mnišího 
potoka (Hlubočku), kde došlo na „sbírání chroustů“. Další trasa nás zavedla 
do Kníniček a zde ulicí Přehradní jsme dorazili ke schodišti, které vede až nahoru 

https://www.vhodne–uverejneni.cz/
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na hráz Brněnské přehrady. Část turistů se od pomníku U Lva vrátila 
na autobusovou zastávku v Kníničkách, nasedlo na autobus linky 302 a nechala 
se dovézt zpět do Jinačovic. Po důkladném občerstvení v restauraci U Střížů se 
pak vydala na zpáteční cestu do Knínic po trase kolem bývalé německé dálnice.  

Část turistů se ale od pomníku U Lva vydala směrem na „Sokolák“ a Osadu. Zde 
se také občerstvili v restauraci Princezna. Poté se vydali nad Rozdrojovice a dále 
na Trnůvku, pak kolem oborního plotu přes Senařov, k Zelenému stolu, okolo 
památníčku U Rumunů k myslivecké chatě a dále až do Knínického hostince, 
kde již čekala parádní country hudba pod taktovkou Františka Pekaře Kučery. 
Krásné počasí přispělo k pohodové patnácti, respektive devatenácti kilometrové 
procházce. 

Účastníci pochodu Jdeme na chrousty na startu u obecního úřadu 

 

 

VEŘEJNÉ PŘEDSTAVENÍ PŘIPRAVOVANÝCH DOPRAVNÍCH STAVEB 
V KUŘIMI A OKOLÍ 

Vadí vám každodenní kolony na silnicích v Kuřimi? Zajímá vás, kam 
pokročila příprava budoucího obchvatu Kuřimi?  

To všechno jste se mohli dozvědět na veřejném představení připravovaných 
dopravních staveb, které proběhlo ve čtvrtek 21. května odpoledne 
ve Společenském a kulturním centru Kuřim v obřadní místnosti. 

Záznam veřejné debaty se zástupci ŘSD a vedením města můžete zhlédnout 
na https://www.youtube.com/watch?v=NPw10oSZ1rw  

 

https://www.youtube.com/watch?v=NPw10oSZ1rw
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VOLBY 2026: KDY BUDOU, JAK SE V NICH HLASUJE A BUDEME VOLIT 
DO SENÁTU? 

Česko letos čekají dvoje volby, oboje na začátku října. Druhý říjnový víkend 
voliči mohou hlasovat o nové podobě zastupitelstva své obce a ve třetině 
okrsků také o tom, kdo je bude zastupovat v Senátu.  

Volby vyhlašuje prezident a všechno kolem nich je zveřejněno ve Sbírce zákonů. 
Letos zatím ještě vyhlášeny nebyly.  

Data konání jsou však jasná už nyní. Volby do zastupitelstev měst a obcí 
proběhnou v pátek 9. a v sobotu 10. října 2026. Volby do Senátu v naší obci letos 
nebudou. 

Zastupitelstvo obce na svém 48. zasedání bude schvalovat počet členů 
Zastupitelstva obce Moravské Knínice na volební období 2026–2030. Níže je 
uvedený potřebný počet podpisů na peticích podporujících kandidaturu 
volebních stran typu nezávislý kandidát a sdružení nezávislých kandidátů. 

Jana Kosíková – úřednice obecního úřadu 

 

 

OHLASY OBČANŮ KE SVOZU  

V obci, odkud pocházím, tento systém DOOR–TO–DOOR funguje více jak 10 let 
a občané jsou spokojení. Lidé jsou motivováni třídit, protože se jim to potom 
ukáže na částce za svoz komunálního odpadu. Aspoň si tak každý mohl za ten 
čas uvědomit, kolik odpadu vyprodukuje, jak konzumně žije a že se ten odpad 
fakt nevypaří. Takže nakonec mnozí začali uvažovat nad tím, jak určitý odpad 
eliminovat nebo nevytvářet vůbec. (Např. pořídit si látkové pratelné tašky na 
nákup.) My máme v M. Knínicích ještě to štěstí, že se komunální odpad vozí do 
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spalovny, ale jsou obce, kde se odpad vozí přímo na skládku! Tam se zahrabává 
přímo do země. Vědci a chemici neznají dobu rozkladu mnoha plastových 
materiálů, navíc tyto a mnohé další materiály znečišťují půdu, potažmo pak i 
vodu. Takto se to potom vrací zpátky do našich těl. A hlavně, Země není bezedná 
slánka... 

Lucie Wise – obyvatelka obce 

 

 

ŠKOLNÍ OKÉNKO 

 

PÁŤÁCI BYLI NA VÝLETĚ V PRAZE 

Náš dvoudenní výlet začal ve čtvrtek 14. května ráno na nádraží, kde jsme 
nasedli na vlak a vyrazili směr Praha. První zastávkou po příjezdu bylo 
interaktivní Muzeum smyslů. Dostali jsme se do světa optických klamů, iluzí a 
interaktivních exponátů. Skvěle jsme se pobavili a pořídili hromadu vtipných 
fotek. Z muzea naše kroky vedly na klasickou procházku historickým centrem. 
Prošli jsme se po Karlově mostě, viděli jsme Prašnou bránu a na Staroměstském 
náměstí jsme nakoupili pár suvenýrů. Po celém dni plném kroků se přihlásila 
únava, a tak jsme zamířili na ubytování. Krátký odpočinek nás ale dokonale nabil 

energií na večer.  

Jakmile se setmělo, nelenili jsme a 
vyrazili jsme na procházku večerní 
Prahou se zapadajícím sluníčkem.  

V pátek ráno nás čekal program z trochu 
jiného soudku. Vydali jsme se 
za poznáním naší historie a současné 
politiky – navštívili jsme Senát a 
Parlament. Poté, co jsme si vyšlápli 
Zámecké schody k Pražskému hradu, 
jsme se šli posilnit do McDonaldu. 
Rychlý oběd nám dodal sílu na 
závěrečnou procházku městem. 
Nakoupili jsme poslední suvenýry, 
naposledy nasáli atmosféru pražských 

ulic a zamířili zpět na nádraží. Cesta vlakem utekla jako voda. Na nádraží už na 
nás čekali rodiče. Výlet se nám skutečně vydařil. 

  Mgr. Vladimíra Šípková – třídní učitelka 5. ročníku 

 

NÁVŠTÍVILI JSME DOPRAVNÍ HŘIŠTĚ V BRNĚ 

Na žáky 4. ročníku čekal ve čtvrtek 7. května nelehký úkol – získat průkazku 
cyklisty, a stát se tak právoplatným účastníkem dopravního provozu. Součástí 
této zkoušky byla jak teoretická část – test s otázkami zaměřenými na pravidla 
silničního provozu, kterou absolvovali žáci ve škole, tak praktická část, která 
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probíhala na dopravním hřišti na ZŠ Horáckého náměstí v Brně Řečkovicích. 
Pod vedením paní lektorky Čížkové se většině žáků naší třídy podařilo průkaz 
cyklisty získat. Ještě jednou jim tímto gratulujeme. 

Akci si s námi užili i žáci 5. ročníku, kteří si kromě jízdy po dopravním hřišti 
vyzkoušeli také jízdu zručnosti složenou ze slalomu mezi kužely, podjíždění 
branek a dalších aktivit. S dopravní výchovou budeme pokračovat opět na 
podzim v příštím školním roce.  

Mgr. Hana Bravencová – třídní učitelka 4. ročníku 

 

MALÍ ŠKOLÁCI S VELKÝM SRDCEM: PRVŇÁČCI POSLALI SPOLEČNÝ 
DOPIS DO NERATOVA 

Během uplynulých dnů se ti nejmladší z nás s nadšením zapojili 
do celorepublikového projektu Psaní od srdce. Protože se písmenka 
teprve učí, spojili všichni prvňáčci své síly a vytvořili jedno velké, společné 
psaní. 

Své nově nabyté umění psát a malířské nadání využili tím nejlepším možným 
způsobem – vnesením radosti do života někoho jiného. Každý z prvňáčků přispěl 
svým kouskem a obrázkem do dopisu pro obyvatele chráněného bydlení 
v Neratově. V obálce do Orlických hor tak odešly nejen milé pozdravy, ale 
především velká dávka dětské upřímnosti a solidarity. 

Společný dopis už je na cestě a my věříme, že v Neratově vykouzlí spoustu 
úsměvů. Našim nejmladším školákům patří obrovská pochvala za to, jak skvělý 
tým pro dobrou věc vytvořili!      Mgr. Barbora Vodáková – třídní učitelka 1. ročníku 

 

 

MATEŘINKA NA VÝLETĚ NA DALEŠICKÉ PŘEHRADĚ 

V úterý 12. května se celá mateřská škola vydala na velký výlet. Dva 
autobusy ČSAD Tišnov nás jako vždy spolehlivě odvezly 
za dobrodružstvím, tentokrát trochu dál, a to na Dalešickou přehradu.  

V překrásné přírodě nás čekala plavba lodí, ale ne „obyčejná“ plavba, jedno 
překvapení za druhým. Nejprve jsme se na palubě lodi nasvačili. Během svačiny 
jsme mohli pozorovat vojenské vrtulníky, které se nám s velkým rachotem 
několikrát přehnaly kolem lodi. Poté jsme ovšem jako správní námořníci museli 
palubu řádně uklidit, za což jsme jako odměnu dostali pravý, nefalšovaný 
námořnický rum. Jenže kapitán nebyl úplně spojený s tím, že jsme si během 
úklidu nevšimli pirátské lodi, která nám frnkla i s pokladem. Všichni se tedy 
chodili dívat na velmi čerstvý vzduch horní paluby a pátrali svým ostřížím zrakem 
po pirátské vlajce na hladině přehrady. Bohužel marně. Po přistání u mola jsme 
ale naštěstí objevili pirátské značky, které nás dovedly po pobřeží přehrady 
nejdřív k zakotvené pirátské lodi a posléze i k pokladu, který piráti schovali 
v lese. A tak si každý odvážel do školky spoustu zážitků a také penízek a 
dřevěnou pirátskou magnetku.  
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Skupinové foto u Dalešické přehrady 

Bc. Pavlína Kozinová – zástupce pro předškolní vzdělávání 
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ZE SPOLKŮ 

 květen 2026 

 

 

NADCHÁZEJÍCÍ AKCE: 

6. – 7. 6. Výprava pro celý oddíl na Polákovu chatu s přespáním 

18. 6. Zakončovací oheň a ošátkování 

1. – 15. 8. Skautský tábor 

ZÁBAVNÍ PARK BONGO OŽIL LIŠTIČKAMI 

Družinka Lištiček 
vyrazila na 
společnou výpravu 
do zábavního 
parku Bongo 
v Brně. Výpravy se 
zúčastnilo deset 
nejmladších členek 
našeho oddílu a 
všechny si celý den 
moc užily. Pro 
některé Lištičky to 
byla vůbec první 
společná výprava 
mimo klubovnu, ale 
zvládly ji na 
jedničku. Domů 
jsme se sice vraceli 
unavení, ale 

maximálně 
spokojení. Mladší 
skauti prozkoumali 
brněnskou ZOO. 

V sobotu 25. dubna 
se mladší členové 
skautu vydali na 
výpravu do ZOO 

v Brně–Bystrci. Sešli jsme se v 9 hodin u klubovny, odkud naše trasa vedla 
po cyklostezce na autobusovou zastávku v Kuřimi. Autobusem jsme dojeli přímo 
k zoologické zahradě. Tam jsme se rozdělili do čtyř skupinek, které se 
samostatně vydaly prozkoumávat svět zvířat. Výprava se vydařila a všichni se 
vrátili domů plní skvělých zážitků. 

                         Petra Kalábová – skautka  
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POJEĎTE S NÁMI DO STRÁŽNICE 

Zdá se, že to není až tak dávno, co se zámeckým parkem naposled nesla 
znělka strážnických slavností. A už je před námi další, tentokrát 81. ročník 
Mezinárodního folklorního festivalu Strážnice a zároveň 44. ročník 
Folklorního festivalu Dětská Strážnice. Park, skanzen, zámek a město se 
opět zaplní nedočkavými návštěvníky, kteří se chtějí potěšit prostou krásou 
rozličných tradic lidové kultury. 

Opět Vás letos zveme na sobotní dopolední vystoupení předkola soutěže 
O nejlepšího tanečníka slováckého verbuňku, do něhož postoupili z regionálního 
kola, které se konalo v Moravských Knínicích v dubnu t.r., Daniel Fiala a Jan 
Procházka ze Žatčan. 

Mezinárodní folklórní festival ve Strážnici se koná ve dnech 25.–28. června 
2026. Pojeďte si s námi užít folklor. 

Více na www.festivalstraznice.cz                                                                           Kyničan, z.s. 

 

KNÍNICKÉ ŽACTVO OPĚT SOUTĚŽILO V TIŠNOVĚ 

Letošního Župního přeboru sokolské všestrannosti žactva ve sportovní 
gymnastice, šplhu, lehké atletice a plavání se zúčastnilo 19 děvčat 
pravidelně docházejících do pondělních hodin gymnastiky.  

Žákyně I. - ročníky 2017, 2018, 2019. Celkem 21 závodnic, z toho ze Sokola 
Moravské Knínice Iveta Plotěná, Alba Garcia Vokáč, Barbora Helánová, Zora 
Hlaváčková. 

http://www.festivalstraznice.cz/?fbclid=IwAR2NKApoBmFWA7s-GFPPE0bBjYebRQMZtauUWvO0UrMdV5hs2ccG5HoPvI8
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Žákyně II. - ročníky 2016, 2015. Celkem 21 závodnic, z toho z naší jednoty 
Veronika Dvořáková, Thea Vokáčová, Lenka Plotěná, Emma Kubesová, Terezie 
Přikrylová, Natali Pohlová, Šárka Honzová. 

Žákyně III. - ročníky 2014 2013. Celkem 8 závodnic, z toho z MK Vendula 
Dvořáková, Linda Slámová, Markéta Dvořáková, Ludmila Hermanová. 

Žákyně IV. - ročníky 2012, 2011. Celkem 5 závodnic, z toho z MK Sabina 
Nedomová, Magdaléna Bravencová, Eliška Dvořáková, Sofie Sanhret,  

Závodnice absolvovaly všech deset disciplín ve dvou dnech 2.–3. května 2026. 
Ve sportovní gymnastice děvčata cvičila na kladině (kategorie I. na lavičce), 
na hrazdě, gymnastickém koberci a přeskok švédské bedny. Děvčata intenzivně 
trénovala během celého roku, trénink pro připravující se na závody probíhal 3x 
týdně. Závodu se zúčastnilo celkem 70 závodníků z Tišnova, Lomničky, Drásova 
a Moravských Knínic. Naše děvčata přivezla z různých disciplín cenné medaile. 
Z plavání 1 zlatou, 2 stříbrné a 2 bronzové, ze šplhu 2 zlaté, 3 stříbrné a 
3 bronzové, z gymnastiky 1 stříbrnou a 2 bronzové a z atletiky 1 zlatou, 
1 stříbrnou a 2 bronzové medaile.  Na postup na celorepublikové přebory ČOS 
v Praze v termínu 5-7.6.2026 se nominovaly dvě naše závodnice.  

Za zvládnutí stále obtížnějších prvků ve vyšších kategoriích jim děkují cvičitelé 
Šárka Bořilová, Jana Vokáčová, Marcela Pelikánová, Martin Nedoma a 
pomahatelka Alice Bořilová. 

Pokud má vaše dítě zájem o cvičení gymnastiky sportovní nebo cvičení s prvky 
moderní gymnastiky, můžete se přijít podívat na ukázkové cvičení knínických 
děvčat během Noci sokoloven v pátek 19. černa 2026. 

Foto na první straně.                                                        Šárka Bořilová – cvičitelka 
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ZPRAVODAJ OBCE MORAVSKÉ KNÍNICE KVĚTEN 2026 – periodický tisk 

územního samosprávného celku * Ev. č. MK ČR E 23928 * ročník 34 * vychází 1x měsíčně * 
vydává Obec Moravské Knínice* cena ZDARMA * náklad 400 ks* Tisk: Tiskárna Brázda, 
Hodonín * Zasílání příspěvků: zpravodaj@moravskekninice.cz. Zpravodaj také 
na www.moravskekninice.cz. 

Redakce si vyhrazuje právo podle potřeby krátit příspěvky, popř. upravit rozměr článku nebo 

fotky. Uzávěrka příspěvků na ČERVEN 2026 DO 19.06.2026 08:00  

mailto:zpravodaj@moravskekninice.cz
http://www.moravskekninice.cz/

